

Відзначили День Соборності і вшанували Героїв Крут

«Провісники духовної єдності України» – під такою назвою 20 січня у приміщенні Колегіуму Національного архітектурно-історичного заповідника «Чернігів стародавній» проведено музейну зустріч.

«Це перший захід нового просвітницького проєкту «Чернігів стародавній запрошує». Його присвячено відзначенню 900-річчя від часу першої писемної згадки про Борисоглібський собор Чернігова, пам'ятки архітектури національного значення», підкреслила Олена Ванжула, заступниця генерального директора заповідника.

Сергій Бутко, представник Українського інституту національної пам'яті в області, зазначив: «Символічно, що ми проводимо захід в день вшанування пам'яті загиблих захисників Донецького аеропорту. Це один із наочних символів Соборності України. Так само як згадуємо Героїв України: старшого лейтенанта Максима Білокося з Сумщини та Олексія Сенюка з Буковини (Чернівецька область), які 27 лютого 2022 року віддали своє життя за незалежність та соборність України під час оборони Чернігова. Всі сучасні захисники України є гідними нащадками Української державності початку ХХ століття. Важливо також пам'ятати і про рухівців та всіх патріотів, які в 1989 – 1991 роках вибороли відновлення незалежності соборної України. Серед них варто згадати і тих, хто зараз у цьому залі: рухівців Сергія Соло-

маху, громадського діяча, та Сергія Чернякова, вченого секретаря заповідника. А в 2003 – 2006 роках генеральним директором заповідника був Валерій Сарана, лідер крайової організації Руху у період боротьби за відновлення незалежності».

«Серед провісників духовної єдності України важливу роль зіграли в історії України чернігівський князь Давид Святославич, князював у Чернігові у 1097 – 1123 роках, та гетьман України Іван Мазепа у 1687 – 1709 роках», зазначив у доповіді на тему «Провісники духовної єдності України» Андрій Глухенький, завідувач відділу наукового заповідника. Він привернув увагу до діяльності у Чернігові українських культурних організацій – «Товариства, кохачих рідну мову» у 1860 – 1866 роках за участі Леоніда Глібова і Опанаса Марковича та Чернігівської «Просвіти» у 1906 – 1911 роках за участі Михайла Коцюбинського та Іллі Шрага. Розповів про маловідому сторінку історії – діяльність релігійної громади Української автокефальної православної церкви у Чернігові у 1920 – 1930-х роках. «До речі, російський імперіалізм у вигляді комуністичного тоталітарного режиму, як і російська п'ята колона в незалежній Україні, намагалися стерти з пам'яті українців, що у 1920-х роках Борисоглібський собор був кафедральним храмом Чернігівської єпархії УАПЦ за часів архієпископа Чернігівщини Івана

Павловського», зазначив доповідач.

Чернігівська обласна рада відзначила подяками з нагоди Дня Соборності України громадських активістів Бориса Демощука, Андрія Глухенького, Сергія Соломаха та Володимира Мороза.

* * *

20 січня в обласній бібліотеці ім. В. Короленка проведено круглий стіл «В єдності сила!», до Дня Соборності, 105-ї річниці проголошення незалежності Української Народної Республіки, Дня пам'яті Героїв Крут.

«Святкуємо нашу єдність та її героїв-захисників цього разу в умовах повномасштабного відкритого вторгнення російського агресора в Україну. Ми вистояли у боротьбі, неприступною фортецею став наш славетний Чернігів – місто-герой», зазначила у вступному слові Інна Аліференко, директорка бібліотеки.

«Живий ланцюг», який 22 січня 1990 року організували українські патріотичні сили на чолі з Народним Рухом України від Львова до Києва на честь 71-ї річниці Злуки УНР і ЗУНР, наочно довів тодішній російській імперії у вигляді комуністичного тоталітарного режиму, що наш народ рішуче бореться за незалежність і соборність. Участь у святі Соборності того дня у Києві взяли і делегації від Чернігівщини: перша від Чернігова була організована крайовою організацією Руху, друга представляла

рухівців та представників інших патріотичних організацій Ніжина. Ще одна на чолі з Левком Лук'яненком – від обласної філії Української Гельсінської Спілки», нагадав Сергій Бутко, представник УІНП.

«Велич бою під Крутами особливо яскраво проявляється, коли дивитися на ситуацію в цілому. І тоді ми бачимо, що під Бахмачем і Крутами українці зламали хребет більшовицькому бліцкригу. Хоч ворог ще зміг захопити Київ, але українська армія перегрупувалася і спільно з союзниками почали нещадно гнати більшовиків», наголосив Сергій Горобець, співробітник Північно-Східного міжрегіонального відділу УІНП, кандидат історичних наук.

З інформаціями виступили курсанти юридичного факультету Академії Державної пенітенціарної служби Олександр Ворушило, Ярослава Варламова, студентка юридичного факультету Національного університету «Чернігівська політехніка» Єлизавета Лугина.

На захід завітали викладачі та студенти Чернігівського інституту інформації, бізнесу і права, Інституту історії, етнології та правознавства ім. О. Лазаревського Національного університету «Чернігівський колегіум» ім. Т. Шевченка.

Олександр МАЙШЕВ,
член Національної спілки
журналістів України

Системи оповіщення

Їх планують встановити в Острі та Городні. Про це повідомив керівник Чернігівської обласної військової адміністрації В'ячеслав Чаус. Ці системи встановлять за гроші французької гуманітарної неурядової організації «Агентства технічного співробітництва та розвитку». Обладнання не залежатиме від живлення електроенергією від мережі, тому вимкнення електрики не завадить оголошенню відповідного оповіщення. Також ці системи можуть транслювати не лише звуковий сигнал про небезпеку, а й окремі голосові повідомлення.

Нові системи оповіщення є у Гончарівській та Деснянській громадах, а модернізована — у Бобровицькій громаді.

Зимова повінь

На Чернігівщині через підйом рівня води у річках станом на кінець минулого тижня було підтоплені на річці Дніпро 131 домогосподарство у чотирьох населених пунктах Чернігівського району: селах Мньов, Пустинки, селищах Радуть та Любеч. Зафіксовано підтоплення деяких житлових будинків. Доїхати у населені пункти можна було позашляховиками.

На річці Десна було припинено транспортне сполучення до трьох населених пунктів Новгород-Сіверського району: Бірине, Підгірне та Прокопівка. Транспортне сполучення здійснювалося зі сторони Сумської області.

На річці Сейм тимчасово було припинений рух машин переправою на автодорозі М 02 Кіпті-Глухів-Бачівськ біля міста Батурин Ніжинського району.

Рух транспорту до восьми населених пунктів Ніжинського району здійснювався зі сторони Сумської області.

Як сказав начальник Чернігівської ОВА В'ячеслав Чаус у загальнонаціональному марафоні «Єдині новини», в області є проблеми як з крижаними заторами на річках, так і з високим рівнем води. «На річках аномально високий рівень води для цього часу. На півночі області у нас два понтонні мости, до них ускладнений доступ унаслідок високої води, і люди там пересувалися іншими, альтернативними, шляхами».

Підйом рівня води в річках спостерігається ще з початку грудня разом із льодоходом.

Новини Чернігова

Зводять модульне містечко для тих, хто втратив житло

На ділянці площею 2 га вже встановлені сім дерев'яних двоповерхових багатоквартирних будинків. Почергово у кожному з них виконуються внутрішні роботи з підведенням необхідних комунікацій, а у подальшому й умеблюванням помешкань і благоустроєм території.

За кілька місяців на вулиці Володимира Дрозда виросо ціле модульне містечко. Так у Чернігові вирішують питання розселення містян, які втратили власне житло внаслідок воєнної агресії рф.

Проєкт будівництва реалізується спільними зусиллями Національного комітету товариства Червоного Хреста України та Чернігівської міської ради. Основні роботи фінансує Червоний Хрест. За попередніми розрахунками, на реалізацію своєї частини робіт вони виділяють 3,5 млн доларів, якими розпоряджаються самостійно.

«Вони самостійно проводять тендерні процедури та закуповують все необхідне обладнання. Ми дуже вдячні за співпрацю, вони суттєво підтримали Чернігів і значними сумами, – висловив слова вдячності міський голова Владислав Атрошенко, який не вперше приїздить на цей об'єкт, слідуючи за темпами будівництва.

Міська рада виділила землю під будівництво, забезпечує підведення комунікацій (водопостачання, водовідведення, електроенергія), закладання фундаменту під будинки та займається благоустроєм території (освітлення, дитячі майданчики, мощення доріжок тощо). На все перераховане виділяються кошти з бюджету громади.

«Співпраця з містом проходить дуже плідно. Місто вчасно підготувало ділянку та фундаменти для будиночків. Намагаємось якнайшвидше завершити цей проєкт, аби заселити сюди людей, яким необхідний дах над головою, – говорить Микита Ільїн, керівник напрямку відновлення житла Національного комітету товариства Червоного Хреста України.



У модульному містечку буде розміщено сім двоповерхових будинків із загальною кількістю квартир 112: 1-кімнатних — 84 (28,7 м²), 2-кімнатних — 28 (38,6 м²). Помешкання будуть також умебльовані.

Організаційного самоврядування керувалися тим, аби людям було комфортно і затишно в нових тимчасових домівках.

«За логікою процесу, після нашої перемоги в якійсь термін, хай це буде 10 – 12 років, росія повинна виплатити репарації і, очевидно, що повинно бути збудоване нормальне багатоповерхове житло і людям запропоноване замість їхнього зруйнованого, або відновлені приватні будинки. Швидко це не буде. Тут люди будуть жити роками. Тому якість повинна бути достойна людини, – зазначає очільник Чернігова.

Це хоч і тимчасове житло, але терміни його експлуатації до 100 років.

Як все буде завершено, попередньо це середина осені 2023-го, то сюди будуть заселені чернігівці, які втратили житло внаслідок воєнної агресії рф, або ж переселенці. Порядок розселення виписаний Постановою Кабміну.

Чернігів та Аахен – міста-партнери

20 січня Владислав Атрошенко та Сиббіла Койпен, представляючи Чернігів та Аахен відповідно, підписали документи та встановили офіційні товариські стосунки між містами. Відбувалося це в режимі онлайн.

Обидві сторони налаштовані невідкладно розпочати співпрацю. Вже у планах є створення профільних робочих груп, які шукатимуть точки дотику між українським та німецьким містом у різних питаннях.

«Нам сьогодні дуже складно з точки зору відсутності фінансів. Але я розглядаю дружбу між нашими містами, в першу чергу, не задля отримання фінансової підтримки. В дружбі між Черніговом та Аахеном я бачу саме німецький досвід, технології управління містом, підходи до багатьох речей, які можуть слугувати нам прикладом, – сказав про очікування від нового партнерства Владислав Атрошенко.

Очільник Чернігова перерахував також напрямки за якими нашому місту цікаво буде переймати досвід своїх європейських колег:

- громадський транспорт (які програмні продукти були використані для розрахунку потоків перевезення громадян; який транспорт використовується, яка його пасажиромісткість, скільки одиниць техніки, на якому паливі працюють тощо);
- сміттєпереробка;
- прибирання міста (яку техніку і в якій кількості використовують, скільки коштує прибирання міста в різні сезони);
- генерація теплової енергії;
- водопідготовка (як відбувається очищення води);
- організація внутрішньоміського простору (пішохідних, паркових, зон відпочинку; паркування автівок тощо).

«У нас буде скоро сформована робоча група і ми почнемо працювати над визначеними напрямками. Основним завданням є організація такого рівня життя для людей, яке б відповідало всім нормам, – сказала Сиббіла Койпен.

Налагодити цю співпрацю та завершити її підписанням офіційної угоди вдалося завдяки сприянню «Спілки українців в Аахені».

У 2023 році це вже друга угода про партнерство, підписана нашим містом. 10 січня було зафіксовано договір з фінським містом Лаппеєнранта.

Аахен – одне із найстаріших німецьких міст з майже 250 тисяч населенням, розташоване на кордонах трьох країн: Німеччини, Бельгії та Нідерландів. Основні галузі промисловості: кондитерська, машинобудування, автоматизація, лазерна та екологічні технології.

Містами-партнерами Чернігова є: Габрово (Болгарія), Градець-Кралове (Чехія), Меммінген (Німеччина), Петах-Тиква (Ізраїль), Прілеп (Північна Македонія), Огре (Латвія), Тарнобжег (Польща), Жешув (Польща), Лаппеєнранта (Фінляндія), Аахен (Німеччина).

Також на фінальній стадії підписання договору з французьким Реймсом.

Пресслужба Чернігівської міської ради